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ACTA SUB COMITÉ DE EVALUACIÓN MONITOREO SUPERVISIÓN 11-07-2023 

CONSEJO NACIONAL DE RESIDENTADO MÉDICO 

(CONAREME) 

SESIÓN ORDINARIA SUB COMITÉ DE EVALUACIÓN 

MONITOREO Y SUPERVISIÓN  

ACTA N°16 

MARTES 11 DE JULIO DEL 2023 

Hora de Inicio    :   14:00 horas 

Hora de Término    :  15:29 horas 

Videoconferencia    :   Plataforma ZOOM de CONAREME 

 

MIEMBROS ASISTENTES: 

1. DR. GADWIN SANCHEZ FELIX   PRESIDE Rep. CMP 

2. DR. JORGE LUIS LARA MORILLO   MIEMBRO  Rep. UPAO 

3. DRA. YESSENIA HUARCAYA CARAZAS  MIEMBRO Rep. MINSA 

4. DR. JULIAN VILLARREAL VALERIO   MIEMBRO Rep. UNMSM 

5. DR. SEGUNDO ELEAZAR ALIAGA   MIEMBRO Rep. ESSALUD 

MIEMBROS AUSENTES: 

6. CNEL. FAP OMAR ALBERTO PALACIOS BARRIOS MIEMBRO Rep. Ministerio de Defensa 

7. DR. WALTER TRUJILLO ANGELES   MIEMBRO Rep. ANMRP 

8. DR. VICTOR MANUEL ALVARADO CACERES  MIEMBRO Rep. GOBIERNOS REGIONALES 

INVITADOS: 

9. DR. GUILLERMO FONSECA RISCO   MIEMBRO  Rep. UPAO 

AGENDA: 

1. REVISIÓN DEL INSTRUMENTO DE LAS VISITAS A LAS SEDES DOCENTES. 

 

I. DESPACHO. – 

No hay despacho 

 

II. INFORMES. – 

No hay informes 

 

III. PEDIDOS. – 

No hay pedidos 

 

IV. ORDEN DEL DIA. – 
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1. REVISIÓN DEL INSTRUMENTO DE LAS VISITAS A LAS SEDES DOCENTES. 

 

Dra. Mónica Alfonso: Doctores buenas tardes, voy a empezar a tomar asistencia para corroborar el 

quórum. 

(Se toma asistencia) 

 

Dra. Mónica Alfonso: Para el día de hoy, tenemos en agenda terminar de revisar la matriz  

(Se procede a proyectar el documento) 

 

Dra. Mónica Alfonso: Habíamos quedado que la encuesta tenía que ser elaborada por monitoreo, 

están de acuerdo que el indicar siga siendo la encuesta. 

 

Dr. Guillermo Fonseca: El número de coordinadores de residentado médico designado por la 

universidad cumple eficientemente sus funciones, eso quiere decir que el coordinador general 

académico de la universidad debería tener en consideración que cada uno de los coordinadores de 

sede cumplan adecuadamente su función ¿verdad? 

 

Dra. Mónica Alfonso: Es un coordinador por Universidad, existe un jefe de residentado médico de la 

universidad y cada universidad designa a un coordinador y a los tutores de residentado médico por 

sede, pudiendo ser coordinador y a la vez tutor. 

 

Dr. Guillermo Fonseca: Hay sedes que no sabe la situación de su residente, por ejemplo hay una sede 

en Chachapoyas, en el cual el coordinador desconoce cuál es la ruta de los residentes; es decir, hay un 

residente que está rotando en Lima desde hace 6 meses y no sabe cuál es la ubicación que tiene la 

residente, entonces pienso que una encuesta a los médicos residentes para evaluar la función del 

coordinador es algo muy importante porque probablemente existe una relación en donde el coordinador 

tiene que supervisar el trabajo del residente, o sea la encuesta no es buena idea para realizarse. 

 

Dra. Mónica Alfonso: Lo que están proponiendo es que el subcomité elabore una propuesta de 

encuesta para que se realice en la sede. 

 

Dr. Guillermo Fonseca: Con la encuesta no se va a poder ver los resultados reales. 

Propongo que, como una gestión de monitoreo, hagamos una visita inopinada para poder determinar si 

es que el coordinador de la sede o los tutores están conociendo el desarrollo académico de sus 

residentes. 

 

Dr. Gadwyn Sánchez: Pero el usuario del sistema es el alumno, se supone que es el interesado en 

que las cosas se hagan mejor, podría hacer un doble control de la actividad. 

 

Dra. Yessenia Huarcaya: Lo que acaba de mencionar el doctor Fonseca de que se recoja la 

información al azar, eso se hace precisamente en la visita presencial o en estos monitoreos virtuales, 

pero la idea es que tengamos un instrumento y en este caso sería necesario plantear la redacción del 

indicador para que se entienda de manera objetiva independientemente de la persona que lo aplique 

en su momento. 
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Dr. Guillermo Fonseca: Cómo se evalúa este indicador, en razón a las sedes en donde los residentes 

piden una rotación externa en donde es imposible poder contratar a un tutor por residente que rota en 

cada especialidad. 

 

Dra. Yessenia Huarcaya: Lo que hasta el momento hemos venido evaluando es básicamente dentro 

de su sede de origen digamos, en este caso la encuesta se realiza en ese momento, la cual se contrasta 

en la entrevista que se hace a los médicos residentes. 

 

Dr. Jorge Jara: En el indicador se podría colocar que el coordinador de residentado médico designado 

por la universidad cumple eficientemente sus funciones y en la encuesta se debería de especificar todas 

las funciones que corresponden al coordinador de sede, entonces propongo que cada uno de nosotros 

elabore una encuesta y la próxima reunión elaboraremos una encuesta definitiva. 

 

Dra. Yessenia Huarcaya: Como lo estamos conversando amerita tener dos indicadores para poder 

cruzar la información, por un lado la entrevista o encuesta a los médicos residentes y también la 

retroalimentación por parte de la universidad, pero lamentablemente en las visitas que se hace a las 

sedes docentes o monitoreo virtual hemos visto casi nula la participación por parte de las universidades, 

únicamente en el comité de sede docente está el representante de la oficina de docencia, pocas veces 

hemos tenido la participación de los coordinadores de sede. 

 

Dr. Guillermo Fonseca: Generalmente estos coordinadores de la sede de docencia son cambiados 

constantemente sin que haya algún perfil que haga que la persona que está a cargo de esa área sea la 

persona más idónea y capacitada, entonces no sé si esa persona la más justa para dar esa información. 

 

Dra. Mónica Alfonso: Debemos ver cómo es la organización de los coordinadores de las diferentes 

universidades, porque no podemos poner un indicador exclusivo para algunas universidades. 

 

Dr. Guillermo Fonseca: Me parece importante tratar de homogeneizar ese aspecto, debería existir 

estándar, en razón a la forma cómo debe estructurarse esa área y nosotros tener un tipo de prueba que 

nos permita compararla para poder saber si es adecuada la forma de poder este supervisar o monitorear 

a los tutores y coordinadores. 

 

Dr. Eleazar Aliaga: Cuando se realiza la reunión del comité de sede docente, generalmente hay un 

coordinador de la universidad, y son quienes participan en las reuniones, el problema radica que muchos 

de los coordinadores de las universidades son ad honorem, entonces no asumen una responsabilidad 

con la universidad la que representa y es así de que cuando se realiza la reunión de sede docente no 

asisten todos los coordinadores o asiste uno, pero no asiste el total de todas las universidades que 

están dentro de esa sede docente, entonces esa es la realidad, cada universidad debiera de tener un 

coordinador en esa sede docente y deben de ser remunerados para que cumplan sus funciones. 

 

Dr. Gadwyn Sánchez: Primero tenemos que reformular el indicador, no deberíamos poner el número 

de coordinador y tampoco el denominador porque al final con la encuesta podemos ver de qué 

universidades son los coordinadores que no cumplen sus funciones y también es importante de que la 

universidad también tiene que monitorear el trabajo de sus coordinadores, entonces otra fuente de 

verificación sería el informe de la universidad sobre cumplimiento de las funciones, para poder ver 

cuántas universidades están haciendo el seguimiento a sus coordinadores. 
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Dra. Mónica Alfonso: Entonces como sería el indicador y la fuente de verificación. 

 

Dr. Jorge Jara: Podría la encuesta a médicos residentes y el informe de la universidad firmado por el 

responsable de la unidad de posgrado. 

 

Dra. Yessenia Huarcaya: En este medio de verificación debería figurar en vez de encuesta debería ser 

entrevista a los médicos residentes. 

 

Dra. Mónica Alfonso: Con respecto al indicador de que la sede cuenta con personal administrativo, 

¿cómo que daría ese indicador? 

 

Dr. Eleazar Aliaga: No se pide que sea un personal administrativo exclusivo para la sede docente 

porque puede ser que esa misma persona este en todas las sedes docentes. 

 

Dra. Mónico Alfonso: El tipo de contrato depende de la organización de cada universidad. 

 

Dra. Yessenia Huarcaya: Doctora Mónica, veo que el doctor Gadwyn, que es el presidente del 

subcomité ya no nos acompaña, si no para suspender la reunión porque estamos entrampados y no 

avanzamos. 

 

Dra. Mónico Alfonso: Doctore estoy tratando de llamar al doctor Gadwyn quien es él que preside, y si 

no se encuentra presente no puede seguir llevando a cabo la reunión. Comentarios, Por favor 

Al no haber comentarios adicionales, entonces se cancela la reunión. Buenas tardes con todos. 

 

Siendo las 15:29 horas se da por finalizada la reunión. 

 


